

# 锚定目标抓落实 奋勇争先走前头

## 漳浦

## 华安



6月30日，漳浦县委书记陈爱棋到赤湖工业园重点项目现场办公。



7月1日，华安县委书记廖海军调研农村幸福院建设运营情况。

### 统筹规划加快建设进度 提质服务优化营商环境

#### 陈爱棋到赤湖工业园重点项目现场办公

本报讯 6月30日，漳浦县委书记陈爱棋到赤湖工业园重点项目现场办公，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全力以赴抢进度、保安全、强服务，加快推动重点项目建设，为漳浦经济高质量发展增势赋能。

陈爱棋一行先后实地察看了漳浦县赤湖一般固废填埋场及连接线道路工程、瑞泰皮业扩建项目、赤湖工业园皮革园区污水管网提升改造工程、联盛北路延伸段道路工程、联盛林浆纸一体化项目等多个重点项目。每到一处，陈爱棋都详细询问项目建设进度，仔细检查安全生产措施落实情况，并与项目负责人、基层干

部深入交流，全面了解项目规划、施工安排及当前面临的困难，现场协调解决实际问题，明确责任单位和完成时限。

陈爱棋强调，要统筹规划加快建设进度。树牢“三梳理一融入”理念，坚持系统规划、科学布局，强化土地要素保障，优化资源配置效率，为项目建设打牢坚实基础；紧盯时间节点，把握建设黄金期，以攻坚姿态全力推进项目建设，确保早建成、早投用、早见效。要守好底线确保安全。树牢底线思维、红线意识，严把安全关、质量关，将安全和质量贯穿项目谋划、建设、运营全过程，对重点领域风险隐患开展排查整治，确保项目建设安全

稳定有序；秉持“生态优先、绿色发展”理念，锚定传统产业绿色转型目标，推动项目绿色低碳发展，共同守护好漳浦的绿水青山。要提质服务优化营商环境。各级各部门要深入开展“四下基层、三进三访”活动，推动广大党员干部下沉一线，及时协调解决项目建设过程中出现的用工短缺、资金周转、土地审批等堵点难点问题；以干部入企服务锻炼为契机，持续开展化解历史遗留问题专项行动，推动干部在实践“熔炉”中锤炼“五项能力”，为企业转型升级和漳浦高质量发展注入强劲动能。

县领导丁晓亮、黄松周、陈结定参加活动。

### 创新模式覆盖更多群体 突破瓶颈保障长效运营

#### 廖海军调研农村幸福院建设运营情况

本报讯 7月1日，华安县委书记廖海军带队到仙都镇、新圩镇专题调研农村幸福院建设运营情况，强调要以实际行动践行以人民为中心的发展思想，严格落实上级关于农村幸福院建设运营的工作要求，让“小幸福院”成为承载民生福祉的大舞台，推动党的政策精准落地到农村最基层，真正让人民群众在高质量发展中共享高品质生活。

廖海军一行先后来到仙都镇市后村、新圩镇黄枣村，现场察看幸福院配套设施、餐饮环境、医疗条件、活动场所、消防安全设施等，同老人代表深入交谈，听取相关负责人汇报，详细了解服务模式、经费保障、人员

配备及运营成效等情况，并提出指导性意见建议。廖海军指出，小小幸福院承载着大民生，必须高度重视其可持续发展。要全面落实上级“坚持‘众筹、众办’”的工作要求，发扬邻里守望相助的优良传统，下大力气建设好运营好幸福院，加快构建幸福养老服务体系，让老年人老有所养、老有所乐”的要求。

廖海军强调，要创新模式，提升服务覆盖。针对山区县人口居住分散、交通不便等特点，积极探索“集中供餐+送餐上门”“医养结合”等模式，引入国企等力量，延伸服务半径，提升覆盖效能，确保更多群体受益。

要整合资源，确保长效运营。按照“六个一点”的指引，突破“单打独斗”瓶颈，积极撬动社会力量，链接社会资源，探索建立幸福院与优质餐饮企业、社会爱心人士、志愿服务队的联动合作机制，有效降低运营成本，不断丰富服务内容，提升服务质量，确保农村幸福院可持续运营。要因时制宜，精准进行打造。严格落实乡（镇）村属地管理责任，全力有序推进农村幸福院软硬件设施改造提升；立足各村实际和老年人养老需求，进一步完善服务功能、规范运作模式、提升管理水平、优化服务环境，不断拓展助餐、助洁、助医、助娱“四助”服务能力，让农村幸福院真正成为老年人的精神乐园。

### 一线调研听诉求 纾困解难促发展

#### 吴丁顺走访企业督导项目建设

本报讯 7月1日，漳浦县长吴丁顺深入部分企业走访调研，并实地督导项目建设，现场倾听企业诉求，协调解决发展难题。

在富洋皮业有限公司、壹诺食品有限公司、漳州利泉食品有限公司等企业，吴丁顺实地察看生产线，关心询问企业用工、原材料供应等情况，并和相关负责人座谈交流，深入了解当前生产经营状况、面临困难问题及发展规划，认真倾听企业诉求与建议。

吴丁顺强调，企业要坚定发展信心，主动应变求变，持续加大技术创新投入，提升产品核心竞争力，增强企业抗风险能力与发展韧性；充分发挥漳浦丰富的侨乡资源优势，积极开拓欧洲、东盟及“一带一路”沿线国家和地区等市场，扩大出口规模；依托国内大市场优势，精准把握内需潜力，拓宽内销渠道，实现国内外市场协同并进。相关部门要结合“四下基层、三进三访”及化解历史遗留问题专项行动，主动靠前服务，及时为企业纾困解难，提供更坚实有力的发展支持。



7月1日，漳浦县长吴丁顺到赤湖工业园皮革园区污水管网提升改造工程项目现场调研。

在赤湖工业园皮革园区污水管网提升改造工程项目现场，吴丁顺实地察看施工进度，详细询问管网铺设工艺、污水处理能力提升方案，现场研究解决施工过程中遇到的难点堵点问题。

吴丁顺强调，要坚持科学规划、前瞻布局，充分考虑园区发展态势与环保

标准升级需求，优化管网布局及处理工艺，为园区长远稳定发展奠定坚实基础；要坚持生态优先、绿色发展，统筹好发展与安全，扎实推进突出生态问题整改，推动传统产业绿色低碳转型，实现经济效益与生态效益有机统一，为漳浦高质量发展注入强劲绿色动能。

### 锲而不舍加强作风建设 奋勇争先推动华安发展

#### 廖海军讲授学习教育专题党课

本报讯 7月1日，华安县委书记廖海军为全县党员干部讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课，强调要从严从实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，锲而不舍加强党的作风建设，在抓常、抓细、抓长上下功夫，以滴水穿石的韧劲破“四风”顽疾，一以贯之、一抓到底，为华安在中国式现代化建设中奋勇争先提供坚强政治保证。主任陈敏杰主持，县人大常委会主任赖武平、县政协主席林炎山出席。

“从历史发展来看，党的作风就是党的形象，是党的生命线。”廖海军指出，我们党从成立之日起，就始终高度重视作风的建设。在革命岁月，作风是战斗力；在建设时期，作风是硬骨头；在改革大潮，作风是试金石；在新的时期，作风是精气神。

“从本质要求来看，作风问题本质上是党性问题、是党员个人的作风和形象问题。”廖海军强调，要有价值情怀。把个人追求、个人价值与华安的梦想、华安的荣光紧密结合起来，实现个人与组织的共生共荣。要实干担当。县乡村三级书记是“掌舵手”，要涵养大眼光、大境界，运用

好决策与统筹的艺术，以自身担当引领全员担当。要艰苦奋斗。发扬山区干部“不怕苦、能吃苦”的好传统，千方百计谋发展、集中力量办大事，把有限的资金用在改善人民生活上。要调查研究。当好“价值发现者”，善于发掘和用好比较优势，善于发现干部身上的“闪光点”，赋能担当作为。要守正创新。进一步提高统筹规划能力，大力推进改革创新，主动提供坚强政治保证。主任陈敏杰主持，县人大常委会主任赖武平、县政协主席林炎山出席。

“从本质要求来看，作风问题本质上是党性问题、是党员个人的作风和形象问题。”廖海军强调，要有价值情怀。把个人追求、个人价值与华安的梦想、华安的荣光紧密结合起来，实现个人与组织的共生共荣。要实干担当。县乡村三级书记是“掌舵手”，要涵养大眼光、大境界，运用好决策与统筹的艺术，以自身担当引领全员担当。要艰苦奋斗。发扬山区干部“不怕苦、能吃苦”的好传统，千方百计谋发展、集中力量办大事，把有限的资金用在改善人民生活上。要调查研究。当好“价值发现者”，善于发掘和用好比较优势，善于发现干部身上的“闪光点”，赋能担当作为。要守正创新。进一步提高统筹规划能力，大力推进改革创新，主动提供坚强政治保证。主任陈敏杰主持，县人大常委会主任赖武平、县政协主席林炎山出席。

求真务实，敢于担当负责。不要过分爱惜自己的羽毛，要敢于亮剑、敢于兜底，摒弃“等靠要”，当好忠诚干净担当的表率。保持艰苦奋斗，激发进取精神。曾几何时，山区华安条件艰苦；而今再看，华安已是干事创业的热土。要主动思变、思进、思远，审时度势地抢抓机遇，千方百计争招商、争资金、争项目、争发展，过好紧日子，拼出好日子。加强本领学习，注重实践锻炼。深化学习型党组织建设，更新知识、拓宽眼界；树牢“以实绩论英雄、凭能力用干部”的选人用人导向，推动干部到一线去、到艰苦的地方去，历练本领，加速成长。弘扬优良传统，勇于开拓创新。华安是世界文化遗产地、祖国大陆高山族同胞聚居最多的县份、闽南畲族文化的重要区域，人文荟萃、遗存众多，要保护传承好地方特色传统文化，在“守”与“变”中推动创新发展。严明各项纪律，坚持严管厚爱。好的作风是学出来的、干出来的，更是管出来的，要挺纪在前、抓早抓小，推动领导干部树立和践行正确政绩观，不断巩固拓展全县作风建设成果。

### 赤土乡：荔枝销售也玩“跨界”

本报讯 近日，赤土乡对处于非旺季闲置状态的余甘、大葱收购点进行充分利用，使之变成荔枝临时收购站，并利用原有的余甘、大葱销售渠道助力荔枝销售，不仅有效解决了荔枝滞销问题，还带动了冷链物流、电商运营等产业发展。

收购点现场，乡干部把余甘、大葱收购点的分拣线改成了荔枝分选台。分拣员张大姐笑着说：“以

前挑余甘要挑大的，现在选荔枝要看颜值！”

今年荔枝迎来丰产大年，然而物流成本高、销路不畅等问题，让荔枝的销售成了一个棘手的问题。“余甘能搭厦航飞机卖全国，荔枝为啥不行？”在寻找破题办法时，赤土乡干部因地制宜，利用闲置的余甘、大葱收购点做起了“文章”，将余甘、大葱、荔枝进行跨界合作。

此前，赤土乡与厦航鹭鲜生平台达成合作，借助该平台，赤土余甘汁创下了3天售出10万瓶的佳绩。如今，这些精心挑选的荔枝也即将“登机”。“我们打算推出‘余甘荔枝套餐’，让消费者一次尝遍赤土乡的酸甜！”赤土乡宣传委员谢宝竹表示，目前，已有本土企业研发出余甘荔枝混合果汁，并进入了测试阶段。

### 金融活水助“荔”销售

本报讯 眼下正值荔枝产销旺季，漳浦县金融系统纷纷出台贴心金融服务，以金融活水精准滴灌荔枝购销工作，助力打通产销对接“最后一公里”，为漳浦荔枝产业高质量发展注入强劲动能。

漳浦农商银行针对荔枝产业推出全产业链金融服务，企业可享“抵押易贷”“自动贷”，额度高利率优；针对农户和收购商推出“惠农e贷”，以解决农户和收购商

的资金燃眉之急。“‘惠农e贷’产品可以采用信用的方式，实现秒批到账。”漳浦农商银行行长高伟表示，为了降低企业成本，他们将结合政府的贴息贷款，提供同业最优的贷款利率，并以服务当地的经济为己任，持续做好乡村振兴服务工作。

漳浦农商银行则推出“采购商白名单授信，资金秒到账”“最低LPR利率-100基点，强力贴息”

“联动福农易购平台销往全省67县市”“村级金融助理上门服务，精准对接需求”等四重福利，全力打通荔枝产业链，让金融活水直达田间。“福建农信的福农易购平台可以实现线上下单采购，能够帮助果农把荔枝销售到全省67个县市。”据漳浦农商银行行长卢松志介绍，他们在每个村都设有金融助理，能够对果农的金融服务需求进行指导、服务。

### “周末戏相逢”公益演出在华安上演

本报讯 6月29日，“周末戏相逢”福建优质文化艺术资源直达基层公益性演出活动在华安县灯光球场精彩上演。

本次活动由漳州市布袋木偶传承保护中心担纲演出。一开场，经典剧目《大闹天宫》演绎了梁山好汉乔装卖艺、智取大名府的精彩故事。随后，《哪吒闹海》中龙王喷吐烈焰的奇幻激斗、《两个猎人》里虎狼争食和猎人打虎的紧张情节，都让观众目不暇给。而作为压轴之作的《指掌乾坤》则大胆突破——演员与木偶同台共舞、虚实交融，生动展现了这门古老艺术在新时代的蓬勃生命力。活动现场，演员还邀请小观众与布袋木偶互动，通过亲身体验操纵木偶，感受非遗的独特魅力，气氛十分热烈。

据悉，此次活动由福建省文化和旅游厅主办，漳州市文化和旅游局承办，是福建省“周末戏相逢”系



演员与木偶同台共舞

列公益演出活动的一部分。作为2025年福建省委、省政府为民办实事项目，“周末戏相逢”以“让优质文化艺术资源直达基层”为宗旨，每逢周末或节假日，推出艺术品类

多样、地域特色鲜明、群众喜闻乐见的演出，丰富市民游客的文化体验，同时让传统文化在基层深深扎根，也让文化自信在百姓心中蓬勃生长。